

# Голос времени

Среда, 31 мая, 2000 год

№43 (6077)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## В единстве наша сила

В Новопавловске состоялся Большой отчетно-выборный круг Терского казачьего войска

### Основной вопрос повестки Круга - выборы атамана Терского казачьего войска

Как заметил в предварительной короткой беседе со мной заместитель секретаря Совета безопасности края, генерал В.Ф. Бельченко этот Круг будет иметь судьбоносное значение для всего Терского казачьего войска.

- Я уверен, - сказал генерал, - что единство войска состоится. Его искусственное дробление ни к чему хорошему не приведет, это раздрай в казачьей среде. Только жесткая централизация сможет создать организованное казачье общество, сделать его сильной способной реально верой и правдой служить Отечеству: охранять его рубежи, восстановить его экономику, сделать наш край процветающим.

Не стоит забывать, что живем мы в горячей точке, в приграничье, и любой разлад в казачьих кругах будет только на руку нашим недругам.

И я считаю, что сегодня как нельзя лучше сумеет консолидировать и объединить казаков секретарь Совета безопасности края, атаман Ставропольского казачьего округа В.П. Бондарев, который вот уже 10 лет работает над возрождением казачества на юге России. Атаманская должность - это прежде всего административно-хозяйственная деятельность, а решение военно-организационных вопросов мы возьмем на себя. У нас достаточно хорошо подготовленных кадровых офицеров из казаков.

Круг начал свою работу честь по чести, как положено по ритуалу: был выбран Есау-



любое Знамя...

В зале местного Дворца культуры - ни одного свободного места. Вход - только по особым пропускам. У каждой двери - охрана. Штатских практически нет, все в форме с погонами. Казачья атаманская сотня - в папахах, чер-

себя силой. Важно и то, что к нам потянулись и казаки из соседних республик: была делегация казаков Терско-Малкинского округа, Наурского района Чечни, из Кизляра казаки дагестанские, осетины из Аланского республиканского округа ТКВ.

Полковник М.С. Козаев был председателем оргкомитета по подготовке Круга.

### Пополнились ряды пионеров

19 мая. Этот день запомнится всем девочкам и мальчикам, которые пополнили ряды пионерии - самой молодежной российской организации, но еще больше - двадцати пятиклассникам гимназии №1 Новопавловска: они побывали на торжественной линейке в Ставрополе.

Здесь юным посланцам из всех районов края повязали красные галстуки губернатор Ставрополья А. Л. Черногоров и ветераны пионерского и комсомольского движения. Выступившие перед ребята-

ми пионеры разных городов горячо поздравили их со знаменательным событием, дали добрые напутствия и выразили уверенность в том, что юные пионеры будут всегда впереди: в учебе, труде, общественных делах.

После торжественной линейки в Доме детского творчества состоялся большой концерт детских коллективов. За этот день ребята еще больше сдружились - теперь они пионеры.

[Соб. инф.]

### Награда атаману

За заслуги в укреплении взаимоотношений Церкви с государственной властью Патриарх Московский и всея Руси Алексий II наградил секретаря совета Ставропольского казачьего округа Терского казачьего войска Бондарева Василия Павловича Орденом Русской Православной Церкви святого благоверного князя Даниила Московского III степени. Высокую награду вручил Митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон.



### В Зольской нет воды

В редакцию позвонила женщина из станицы Зольской и, едва успев поздороваться, с обидой и возмущением в голосе сообщила, что на их улице 30 лет Победы трое суток подряд нет воды и когда будет, тоже неизвестно. Жители улицы, по ее словам, в шоке: как можно остаться без воды в такое жаркое время. А тут еще рассаду каждый высадил на огородах, а теперь растения в жару да еще без полива и вовсе засыхают. Не спят по ночам жильцы - по очереди дежурят, ждут, когда же из крана появится спасительная капля воды. Но, увы..

Настроение позовинишей в редакцию женщины понять не сложно. По моей просьбе она представилась: Любовь Михайловна Смирнова. И продолжила печальную историю с водоснабжением в целом по станице, а не только на улице, где она проживает. Оказывается, даже в пасхальные дни трое суток вода не подавалась, и многие так и не сумели испечь праздничный кулич. Любовь Михайловна говорит, что воды теперь может не быть и месяц, и два. И предлагает хотя бы организовать поочередную подачу воды на каждую улицу с оповещением станичников. А вообще-то вопрос с водоснабжением в станице Зольской пора бы решить окончательно и на всех проблемах поставить точку.

Интересно, а что думают на этот счет те, кто по долгу службы обязан помочь людям, потерявшим уже всякую надежду на положительный исход дела?

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ К 10-летию Новопавловского казачьего Круга

**Тогда сказали "Любо"**

Многие жители Новопавловска помнят, наверняка, летний день 1990 года, когда в своих почтовых ящиках обнаружили необычное приглашение во Дворец культуры на учредительный Круг Новопавловского казачьего общества.

Кто-то прочитал его с удивлением, кто-то с недоверием, кто-то настороженно и даже с опаской: не очередное ли это модное поветрие?

К тому времени у нас прошла бесславная кампания борьбы с алкоголизмом, массовая "взучеризация" всей страны... Появились множество различных партий и движений, зовущих в свои ряды непосвященных...

И все-таки собрались люди, и сказали новопавловцы тогда впервые: "Любо" - быть казачьему Кругу в городе!

Был избран и первый атаман Владимир Алексеевич Бондарев, и первое атаманское правление в лице нынешнего главы администрации города В. Ф. Кузнецова, главного инженера колхоза "Нива" А. И. Кузьменко, бригадира этого же хозяйства В. И. Подлесного.

А в начале 1991 года уже собрали первый организационный Круг.

Сегодня Новопавловское городское общество - четкая

структура, способная выполнять все возложенные на нее задачи. Теперь никому не в диковинку увидеть на улицах города людей в казачьем форме.

Наши казаки принимали участие в боевых действиях в Чечне в составе казачьего батальона имени генерала Ермолова, были в рядах по поддержанию правопорядка в зоне 3-А, доставляли гуманитарные грузы в Чечню и на подшефную пограничную заставу № 3 Нальчикского погранотряда.

И в настоящее время в Наурском, Шелковском и Надтеречном районах Чечни наши казаки защищают интересы России. Это А. Б. Авдеев, Н. В. Омельченко, А. С. Бешов и другие.

Появилась и экономическая база для существования городского казачьего общества. Наше общество одно из самых экономически развитых обществ Терского казачьего войска. И все это свершилось за 10 лет. Очень насыщенной и разнообразной была наша работа за эти годы. И все потому, что во главе общества стали неравнодушные люди, посвятившие себя делу возрождения казачества.

Атаман наш, войсковой старшина В. Ф. Кузнецов, избирается на атаманство уже второй срок. Разве может быть лучшая

характеристика для казака?

Бессменно находится на своей должности с начала создания общества походный атаман есаул А. И. Кузьменко.

Помощник атамана по работе с молодежью А. Г. Киндюк в обществе недавно, но авторитет его среди казаков не пререкаем.

Наши люди меняются на глазах. Они становятся полноправными хозяевами на своей земле, чувствуют себя в ответе за все, что на ней происходит. К нам мы относим и нашего кошевого атамана подъесаула А. В. Касьянова, руководителя казачьего СХП "Вольница" Н. Е. Панченко. Их знаниями, умениями и старанием и была создана вся экономическая база общества.

Те, кто стоял у истоков возрождения казачества, сегодня занимают свое почетное место в совете стариков. Это И. П. Амельченко, П. Н. Попов и другие, кто своим житейским опытом и отцовским советом помогает молодым казакам в решении многих жизненных вопросов.

А еще было испокон веков у казаков неписаное правило: где служит отец, там служат и сыновья. Казак передавал из рук в руки свое ратное умение, и хозяйственную сноровку. Ведь он был сразу и воином-пограничником, и землепашцем. И наше казачье общество строится по тому же принципу: командир одной из лучших десяток урядников Ю. П. Бондаренко привел в общество всех своих трех сыновей. Вместе с сыновьями состоят в нашем обществе казаки А. И. Чикулаев, А. В. Нечаев... Да разве всех перечислишь! Воистину нет перевода казачьему роду. И никогда не будет.

Сергей ГУСЕВ,  
сотник Новопавловского  
казачьего общества.

**Учатся главы администраций**

В нашем районе, в здании городской администрации Новопавловска состоялся семинар для глав муниципальных образований района, на который были приглашены представители краевой ассоциации муниципальных образований края.

Тема семинара - вопросы взаимоотношений органов местного самоуправления и государственной власти, вопросы финансовые, касающиеся и формирования бюджета, и муниципальной собственности.

К нам в гости приехал вице-президент Ассоциации муниципальных образований края, глава г. Буденновска Н. А. Ляшенко, который очень доходчиво, эмоционально рассказал о том, какими способами удается пополнять городской бюджет, какая практическая работа ведется по оздоровлению экономики Буденновска. Все, о чем говорил Николай Андреевич, находило живой отклик и понимание у собравшихся, вызывало большой интерес у глав администраций сел и города. За три года управления Буденновским Ляшенко успел сделать немало.

Только один пример: если раньше доходная и расходная часть городского бюджета исполнялась лишь на 60 %, то теперь на все 150. Задумались буденновцы и о развитии своей перерабатывающей промышленности и строительной индустрии: почему, спросили они у себя, у георгиевцев работает мясокомбинат, консервный завод и кирпичный, а мы закупаем у них эту продукцию? Разве сами не можем? Поехали за опытом, не постеснялись. И что же? Попробовали - получилось.

Заработал, наконец, завод "Полимер", который дает 40 % дохода в бюджет, и четыре тысячи человек получили работу, а город получил 30 млн. рублей сверх намеченного. Эти деньги были отданы в качестве беспро-

центной ссуды ряду предприятий, в том числе на восстановление металлозавода и некоторых сельхозпредприятий. Затраты на завод окупились за год его работы, а сельхозпредприятиям будет обеспечено надежный рынок для продажи их продукции, ее заберет город.

- Я убежден, сказал Н. А. Ляшенко, - что муниципальные образования теряют очень многое, потому что боятся идти своим путем, смотрят, как на это отреагируют "наверху". А ведь власть государственная должна начинаться с регионов.

Да, наш город - это отдельное государство в государстве, но в пределах законов. И тут уже дело чести: доверили тебе люди - оправдай доверие. И не всегда назначенный чиновник лучше избранного. Люди сами разберутся, кто им нужен в власти. Прежде всего надо подобрать команду профессионалов.

Вот георгиевцы 20 судов пережили, чтобы забрать себе городскую собственность, у нас государственные власти отдали 60 % собственности городу благодаря "мягкой" дипломатии. Но как бы там ни было, в Буденновске вошел в число лучших городов края и России. Конечно, тут нельзя сбрасывать со счетов и мощной поддержки, оказываемой городу фирмой "Лукойл", на пользу буденновцам и засвидная их дружба с

Юрием Лужковым и Виктором Черномырдиным... Но прежде всего, конечно, это грамотная, слаженная работа управленцев на местах. Где не ждут манны небесной, а сами зарабатывают деньги в свой бюджет.

Кто у нас попробовал жить самостоятельно? Никто. Тут ведь инициатива нужна и умение быть хозяином.

Н. А. Ляшенко высказал также интересное предложение о передаче милиции общественной безопасности в органы местного самоуправления. Участковый милиционер должен работать среди людей, а не в кабинете.

Вопрос, конечно, в главном: где брать средства на содержание этой структуры?

Главы администраций Новопавловска и населенных пунктов района больше отталкивались. Ожидаемой активности в дискуссии за "круглым столом" не было. Все понимали: за Буденновском нам ныне не угнаться - в районе нет такой экономической базы, да к тому же надо учитывать, что Буденновск (да и Георгиевск тоже) издавна уже был городом краевого подчинения.

Как сказал глава администрации станицы Марьинской В. Камышанов, он готов бы попробовать выйти на прямое взаимодействие с краем, да хорошо знает, чем кончаются попытки деликаты.

Хотя перед глазами есть наглядный пример георгиевца, которые "отпочковались" от своего района и стали жить самостоятельно. Об опыте своем рассказывают, ничего не скрывая... Им поделилась на семинаре со слушателями член правления Ассоциации, заместитель председателя совета депутатов Георгиевска Л. А. Козина. Она

осветила вопросы формирования финансово-экономической основы местного самоуправления, и межбюджетных отношений.

Есть доля истины и в словах Людмилы Анатольевны: почему все должны быть равно бедными? И те, кто работает в поте лица, проявляет инициативу, и те, кто сидит, сложа руки, в ожидании дотаций?

Вот буденновцы на 150 % обеспечили поступление средств в бюджет, а им осталось лишь 22 из всего, потому что другим надо тоже помочь, кто в крае победил.

Надо, не спорю, но и другие должны тоже как-то шевелиться, что-то зарабатывать хотя бы для себя...

- Наш район сельскохозяйственный, главное средство производства - земля, а закона о муниципальных землях нет, - заметил глава Горизаводской администрации В. И. Шабунин. Границы населенного пункта - и есть муниципальное образование. Чем жить?

Или взять ту же работу администрации комиссии в Новопавловске. Деньги зарабатывают немалые, но город их не видит. Или, скажем, торговая инспекция наложила штраф на кого-то в городе, и деньги идут опять же в бюджет района.

Ю. И. Федорук - исполнительный директор Ассоциации рассказал о правовой основе местного самоуправления.

Думается, такие встречи были полезны всем.

У многих из нас вырабатывается уже стереотип мышления: за тебя думает кто-то наверху. А здесь учат жить самостоятельно.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

**Как идет подписка**

Сегодня заканчивается подписка на центральные издания, 20 июня - на краевые, до 30 июня вы сможете подписаться на "Голос времени" на второе полугодие 2000 года.

Скажу сразу, что в последнее время цены на периодическую печать постоянно повышаются до 30 процентов. И как приятное исключение - районная газета "Голос времени" цена на нее в течение двух последних подписных кампаний остается неизменной. Сегодня очень большой выбор периодики на любой вкус: каждому и взрослому, и ребенку. Для деловых людей имеется отдельный каталог "Деловая пресса России", есть также каталоги для семьи, региональной прессы, учебники для школьников и другие. Немало литературы издается по компьютерной технике, маркетингу, бизнесу, праву.

Свой спрос на литературу могут удовлетворить дети: им нравятся не только такие издания, как "Мурзилка", "Веселые картинки", но очень популярны "Миша" и "Филип". Охотнее всего подписываются мужчины на журналы "Сила и красота", "Рыболов", "Охотник", "За рулем", газету "Спидинфо", "Крестьянин", "Труд", "Комсомольская правда". Женщины больше всего привлекают журналы "Лиза", "Кулинар", "Отдыхи", которые идут с подарками, "Крестьянка" с вкладышами и приложениями. Маломощные подписываются на экспресс-вариант "Крестьянин", который стоит 87 рублей.

Как же обстоит дело с подпиской сейчас? На второе полугодие подписана 14881 экземпляр подписных кампаний из них 13994 газеты и 927 журналов. На центральные издания подписались 2819 абонентов, на краевые 7685. Охотно подписываются кировчане на "Голос времени": свою районную стала нынешним интереснее и привлекательнее. Она публикует много самой различной информации, дает полезные советы, программы телевидения.

Время подписки на второе полугодие подходит к финишу: на центральные издания подписка заканчивается 31 мая, на краевые - 20 июня и на "Голос времени" - 30 июня.

Уважаемые читатели! Потропитесь оформить подписку, не оставляйте ее на последний день. Мы ждем вас во всех отделениях связи. Обращайтесь и в нашим почты: ссыльным - они окажут вам услугу на дому.

Елена ХАРИТОНОВА,  
начальник отдела подписки  
и розничной торговли  
Новопавловского РУПС.

**Аттестация рабочих мест**

24 мая для председателей аттестационных комиссий и специалистов по охране труда предприятий и организаций района состоялся семинар "Аттестация рабочих мест по условиям труда".

Начальник отдела госэкспертизы Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края В. С. Буслов объяснил участникам семинара необходимость проведения аттестации рабочих мест, рассказал о порядке ее проведения, дал разъяснения слушателям по интересующим их вопросам.

Н. МАКАГОНОВА, специалист по охране труда УТИСЗН.

**Вопрос - ответ****Вон из школы!**

За какие проступки ученика можно исключить из школы?

Конкретных действий, за которые можно исключить ученика из школы, закон не устанавливает, зато в уставе школы они могут быть перечислены. Кстати говоря, родители должны быть ознакомлены с уставом школы уже при поступлении туда ребенка. По решению директора школы и педагоги за неоднократное совершение грубых проступков или нарушение устава школы допускается выдворение из общеобразовательной школы учеников, достигших возраста 14 лет.

Решение об исключении детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, принимается только с согласия органов опеки и попечительства.

Об исключении директор школы обязан в трехдневный срок информировать департамент образования. И тогда передового ученика из месячный срок либо трудоустраивают, либо принимают в другое образовательное учреждение.

Юрий ЖУКОВ,  
юрист.



1 июня - День защиты детей

### Мечта

Прошлой весной, через три дня после моего дня рождения, мама с папой сказали, что мы должны поехать в Александрийскую, чтобы проводить сына нашего знакомого в армии. Я помню, как они радовались, потому что их сын Гарик стал уже взрослым человеком, но засиди и плакали, потому что знали, что и его вместе со многими молодыми солдатами могут отправить в Чечню.

Прошло шесть месяцев, и мы узнали, что он действительно в Чечне и уже два месяца от него нет никаких известий. На прошлой неделе мы опять поехали к родственникам, и я увидела Гарика. Его отпустили на три дня, и он приехал домой. Он был небритый, в грязной одежде, и я догадалась, как им трудно там, на войне. Гарик рассказал, как тяжело рядом с собой видеть погибшего товарища. Я тайком слушала все эти ужасы и думала, как хорошо, что у нас есть такая сильная армия, которая может нас защищать от бандитов. Но я хочу, чтобы на Земле никогда не было войны, бандитов, и чтобы все люди на жили спокойно и мирно.

Армине МАНУКИАН, 8 лет.



### Мир увлечений

Завтра первый день школьных летних каникул - самых длинных и увлекательных. Кто-то из вас, ребята, отправится на отдых в лагерь, кто-то в гости, а некоторые будут проводить время дома. Чтобы не скучать, попробуйте заняться чем-нибудь интересным. Например, сделайте свою хлебную и овощную лавку, выпеките из специального теста фрукты, овощи, раскрасив их акварелью. Для этого смешайте 300 граммов муки, 300 граммов соли, 200 мл воды, добавьте 1 столовую ложку растительного масла - и тесто готово. Хранить его нужно в холодильнике в целлофановом пакете. Если перед лепкой оно будет размягчаться, добавьте в него немного муки.

Вылепите из теста нужные фигуры, поставьте их на противень и выпекайте в духовом шкафу при температуре 130 градусов, если температура окажется слишком высокой, фигуры могут потрескаться или вздуться. Со временем вы найдете оптимальный режим для вашей печи.

Готовые и остывшие фигуры раскрасьте красками. Учтите, что при этом поверхность теста временно размягчается, поэтому после покраски можно не надолго снова поставить фигуры в теплый духовый шкаф для высыхания.

### Лучший друг

Моего лучшего друга зовут Азамат. Он кумык, приехал из Дагестана. Азамат научил меня играть в дагестанскую игру: кто проигрывает, тот вытаскивает из песка палку зубами. Еще он научил меня трем кумыкским словам, катал меня на мотороллере. У него всегда найдется интересное занятие для меня. Он очень трудолюбивый. И я рад, что у меня такой друг.

Алена РЖЕВСКАЯ, 8 лет.

### Друг

Человеку без друга нельзя. На друга в любую трудную минуту можно положиться, другу можно доверить секрет. Друг может тебе помочь, а ты можешь помочь ему.

У меня есть подруга Вика. Мы живем в одном доме, но в разных квартирах. Вика старше меня, но мы дружим: она мне во всем помогает. Вика очень добрая и веселая. Я тоже стараюсь не огорчать Вику. Хочу, чтобы мы с подругой никогда не скорились. Желаю всем завести себе друга, у кого его еще нет.

Люда МЕЛЬНИЧЕНКО, 8 лет.

## Мои талантливые дети

У меня 120 детей. Все они очень разные: кто веселый и шустрый, кто рассудительный и серьезный, кто смелый и находчивый, кто застенчивый и робкий. Но все они непременно талантливы, каждый по-своему. У каждого свое мировосприятие и отношение к жизни. И оно очень ярко и образно выражается в их литературном творчестве. Судите сами.

Нина МАКАРОВА, заведующая промтруппой "Ювента".

### Кот и воробей

Кот сидел у нас на лавке, Воробей скакал по травке. Кот увлекся воробьем, Захотел его живцем изловить. Тут кот подскочил, Но в дороге задевался, Воробей взлетел на клен, - Над котом смеется он.

Полина АКСЕНОВА, 10 лет.



### Мой дядя

Мой дядя - милиционер. Он поехал в Грозный на войну. Потом мы узнали, что он сильно ранен. Он долго лежал в госпитале. Когда он вылечился, то вернулся домой. И я хочу, чтобы он больше никогда не уезжал на войну.

Алена ГОРБАТИОК, 8 лет.

## Сколько лет Красной Шапочке?

Вы, конечно, помните историю про девочку, которая отправилась в гости к бабушке и по дороге встретилась с волком? Между тем в свой первый опасный поход Красная Шапочка вышла в XV веке. Стало быть, ей ни много ни мало - пять столетий.

Да, сказка о Красной Шапочки попала еще в средние века. Их начало вы знаете, оно ничем не отличалось от современных вариантов. Но в конце девочки хитростью удавалось освободиться и вернуться домой целой и невредимой. В общем, сказка - ложь, да в ней намек. В те времена высоко ценились и ловкость, и хитрость, вот героями и обвела волка вокруг пальца.

Позже сказки про Красную Шапочку

заканчивались гибелью девочки.

Ну, а в XIX веке в сказке братьев Гримм Красная Шапочка стала примером невинной жертвы. Ужасный назидательный конец был отброшен, и появился новый персонаж - храбрый охотник, спасающий и бабушку, и внучку. Идея послушания родителям осталась, но к ней добавилась идея надежды на сильного покровителя - того, кто восстановит попранную справедливость.

Одним словом, каждое время по-своему истолковывает один и тот же сюжет, видит в нем новые проблемы и предлагает новые решения. Однако это не мешает веселой и беззаботной девочке каждый день вот уже пять веков выходить на встречу с недотепой-волком и в конечном счете побеждая его своим добром и непосредственностью. Ведь добро всегда сильнее зла, не так ли?



Этих ребят из кабардинского села Куба и станицы Марышской мы встретили случайно в одной из своих редакционных поездок. Они дружно играли на берегу Малки и с удовольствием позировали нашему фотографу. Фотография им память в знак дружбы удалась, и ребята на ней счастливые и веселые. Оставайтесь такими всегда!

Фото Владимира Покидко.

Подготовила Светлана Маслюкова.

СЛОВА  
И  
КАРТИНКИ



Правильно расставьте первые буквы каждого из нарисованных предметов и получите слово. Какое?

МНР

### Вопросы кроссворда:

1. Время года.
2. Весной они набухают на веточках деревьев и из них появляются листья и цветы.
3. Птицы, вестники весны.
4. Насекомое, которое может поднять груз в 100 раз больше собственного веса.
5. Она бывает рыжая, она бывает серая, а в называли белая.

В выделенных клеточках добавьте последнюю букву и прочитайте слово, означающее один из весенних месяцев.

1 В 2 С Н А

2 П О Г К И

3 Л Р А Г И

4 М У Р А Б Е Ъ

5 С Е А К С

Ответы:  
с и слово - зайцы

В выделенных квадратиках заполните 2 ряда

1 Весна 5 Цветы 3 Цветы + 4 Цветы

### Воспоминание

Прошлым летом я был в гостях у моего дедушки. Там я увидел книгу о войне "Крепость принимает бои".

Я с интересом ее прочел. А потом мы с дедушкой разговаривали о войне. Он рассказал мне о своих братьях, которые тоже воевали, как и он. Одни из них пошли на войну в 17 лет. Он был хорошим летчиком и сбил много фашистских самолетов. А хорошо летать он научился в аэроклубе города Орджоникидзе. Он прошел через всю войну и совершил немало подвигов. За бои в Крыму был награжден орденом Славы I степени.

Другой мой дедушка воевал в горах Кавказа против специально подготовленной дивизии горных егерей "Эдельвейс". Очень тяжело было ему, его братьям и многим другим солдатам из войны. Из разговора с дедушкой я понял, какое мужество, отвагу и смелость проявили наши солдаты в борьбе за Родину. Этот разговор я запомнил навсегда.

Максим КУЦЕНКО.

**Внимание:****Крымская лихорадка**

Наступление теплых погодных дней в этом году принесло, к сожалению, не только радость. По радио и телевидению зазвучали тревожные сообщения о том, что появление клещей повлекло за собой вспышку заболеваний крымской геморрагической лихорадкой. Слухи об этой болезни множатся день от дня. Поэтому я попросила доцента кафедры инфекционных болезней СтГМА, главного инфекциониста МЗСК, кандидата медицинских наук Клюшникова Юрия Ивановича рассказать о крымской геморрагической лихорадке.

Крымская геморрагическая лихорадка является природно-очаговым вирусным заболеванием человека. Передается она через укусы или раздавливание паразитных клещей и кровь больных людей. Болеют КГЛ люди в возрасте от 20 до 60 лет, чаще всего занятые в сельском хозяйстве. Природные очаги КГЛ размещены, как правило, на участках сухих степей, полупустынь и зарослей. Опасность заразиться лихорадкой возникает в период с конца апреля по август-сентябрь.

С 1972 года по апрель 1999 года в Ставропольском крае не было зарегистрировано ни одного случая заболевания КГЛ.

В настоящее время в 19 районах края наблюдается резкое увеличение численности клещей, а элементарные меры индивидуальной защиты и государственные мероприятия по профилактике и борьбе с клещевым заражением животных отсутствуют. Заболевание КГЛ протекает в очень тяжелой форме, сопровождается и кровотечением, и сердечно-сосудистой недостаточностью. Поденная диагностика и неправильное лечение приводят к летальным исходам. Следует отметить, что лечение больных КГЛ недостаточно разработано. Проще говоря, лекарственные препараты, устраивающие этот вирус, до сих пор не найдено. Основу терапии состав-

ляют лишь комплексные противовирусные мероприятия, средняя стоимость которых для лечения одного больного составляет около 200 тысяч рублей.

Круг общения больного и медперсонала в первую очередь попадают в группу риска. За родственниками изолированного больного еще 8 дней ведется наблюдение с термометрией. А уровень смертности среди заболевших медицинских работников составляет 50%.

Из всего сказанного выше совершенно ясно, что болезнь чрезвычайно опасна. Человек, получивший укус клеща, должен немедленно обратиться в ближайшую больницу, где его тут же поставят на учет и установят наблюдение с термометрией (постоянным контролем температуры). Малейшее повышение температуры будет свидетельствовать о возможном заражении КГЛ.

Не все виды клещей являются переносчиками этой болезни. Однако соблюдение строжайших правил профилактики

убережет вас от страшного недуга. Отправляясь за город, поле, лес, оденьтесь так, чтобы руки, ноги и туловище были закрыты легонько, но плотной тканью. Находясь на природе, проводите плановые осмотры. Удалить клеща можно и самостоятельно. Достаточно нескольких капель подсолнечного масла и пинцета. Однако в любом случае обратитесь к врачу!

Помните, что только ранняя диагностика и своевременно начатое лечение смогут спасти вашу жизнь! Любителям домашних животных также не стоит забывать, что их питомцы после прогулки могут привести на себе клещей и стать причиной заражения КГЛ. Специалисты краевой ветлаборатории рекомендуют обрабатывать ваши питомцев растворами одного из препаратов "Бутокс" и "Протейд".

Животное надо обтереть полотенцем, смоченным в растворе, содержащем миллилитр препарата на один литр воды.

**Н. ФАТЕЕВА,**  
редактор Центра медицинской профилактики краевого центра здоровья.

**Это интересно****Как ваше имя, сеньор Пикассо?**

Слышал, что имя знаменитого французского художника Пабло Пикассо на самом деле звучит иначе. Николай КОВРИГИН.

Отвечает искусствовед Ирина Золотова:

- Вот полное имя выдающегося мастера кисти - Пабло Диего Хосе Франсиско де Паула Хуан Непомуко Криспин Криспино де ла Сантисима Тринидад Руиз и Пикассо. Дело в том, что Пикассо - испанец, а в Испании такой пышный фамильный набор имен не редкость.

(Газета "Труд")

**УТЕРЯННЫЕ** документы на имя Клевцова С.И. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: г. Новопавловск, ул. Лесная, 36. (001098)

ЗАО "Кировское ПАТИМ" доводит до сведения акционеров, что 16 июня 2000 года в 14.00 в актовом зале административного здания состоится общее собрание акционеров.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Утверждение годового баланса.
2. Утверждение годового отчета ревизионной комиссии.
3. Выборы исполнительного органа общества.
4. Выборы ревизионной комиссии.

Предприятие ЗАКУПАЕТ натуральные ВОЛОСЫ длиной от 40 см по ценам от 80 до 200 руб. за 100 гр.

Сбор волос только 1 день, 1 июня, с 10 до 16 часов в парикмахерской по адресу: г. Новопавловск, гостиница, 2-й этаж.

Престольный праздник Церкви Владимирской иконы Божией Матери города Новопавловска.

3 июня

7.00 Освящение воды, акафист Божией Матери.  
6.00 Божественная литургия.  
10.00 Крестный ход.  
11.00 Праздничная трапеза /обед/.

16.00 Всенощное бдение.

4 июня

7.30 Божественная литургия.  
10.00 Благодарственный молебен.  
11.00 Выпускной акт учащихся детской Воскресной школы.  
16.00 Молебен о даровании здоровья всем болящим.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

**Продаются**

Аппарат для производства сладкой ваты.  
Охладители для напитков.  
Гриль для сосисок.  
Компрессор для воздуха.  
Витрина.  
Пресс виноградный и другие.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Тенистая, 6.  
(001083).

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета издается и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

**Памяти товарища**

Ушел из жизни Алексей Григорьевич Полтавский, известный в Кировском районе человек. Родился он 20 марта 1938 года в селе Горизаводском, где и прожил, в основном, его трудовая жизнь. Работал и механизатором, и воспитателем в спечшколе 17 лет, и 13 лет, председателем исполнкома Горизаводского сельсовета. А в 1992 году был избран председателем районного Совета депутатов, с февраля 1994 года возглавлял районный узел федеральной почтовой связи.

За время его работы почта в районе преобразилась, и только благодаря тому, что Алексей Григорьевич всегда умел находить выход из казалось бы безвыходной ситуации. Он был строгим, требовательным и себе и подчиненным руководителем, и в то же время человечным, доброжелательным, мудрым и отзывчивым. Хорошо знал и понимал нужды людей, умел вовремя помочь и детям, и ветеранам. Помнил он и о земляках-солдатах, и о молодых дарованиях: старался их поддержать материально. На всех хватало его большой души.

Мы глубоко скорбим о безвременной кончине Алексея Григорьевича и выражаем искреннее соболезнование его родственникам.

Светлая память об Алексее Григорьевиче Полтавском навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив работников районного узла федеральной почтовой связи.

Кировская районная государственная администрация с прискорбием извещает о безвременной смерти ветерана труда, начальника районного узла федеральной почтовой связи Алексея Григорьевича Полтавского

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив редакции газеты "Голос времени" глубоко скорбит по поводу безвременной смерти Алексея Григорьевича ПОЛТАВСКОГО и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 услужный печатный лист.